

省高院号召全省法院向周口中级人民法院学习

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 李书永)为进一步提升全省法院审判执行工作水平,激发干事创业热情,推动全省法院审判执行工作再上新台阶,近日,河南省高级人民法院号召全省法院向周口中级人民法院学习。

为什么要学习周口中院?因为它是旗帜,是楷模,是标兵,是典型。

河南省高级人民法院在其下发的《关于开展向周口中级人民法院学习活动的通知》(以下简称《通知》)中这样描述:近年来,周口中级人民法院在省法院的指

导和周口市委的正确领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,狠抓审判执行管理规范化、精细化,探索建立以办案业绩论英雄的法官绩效考评机制,各项工作都取得了突出成绩。特别是今年以来,周口中院聚焦审判执行第一要务,思路清,措施实,审判执行质效各项指标都位居全省法院前列。

向周口中院学习什么?学习先进经验,有效措施,务实做法。

河南省高级人民法院在《通知》中这样描述:全省法院要向周口中院学习,把

讲政治落实到执法办案的具体工作中,努力提高审判质量、效率和效果,切实增强人民群众的获得感;全省法院要向周口中院学习,依靠党委领导,形成工作合力,加大执行力度,规范执行行为,努力破除实现公平正义的最后一道藩篱,切实保障胜诉当事人的合法权益;全省法院要向周口中院学习,坚持把政治建设放在首位,塑造专业、亲和、勤勉、清廉的职业形象,建设一支忠诚干净担当的法院队伍。

据了解,周口中院认真落实最高人民法院用两到三年时间基本解决执

行难决策部署,依靠党委领导,加强部门联动,完善工作机制,各项工作取得显著成效。今年以来,全市两级法院判处拒执案件 873 案 984 人,对拒不执行的当事人,一律纳入失信被执行人名单,累计发布失信被执行人 61990 人,利用互联网、报纸等公布失信被执行人的同时,制作带有失信被执行人头像的大头贴、小公告,交申请执行人在其住所地、朋友圈发布。通过对失信被执行人录入、曝光、限制,营造了倡导诚信良好氛围。②10

我市开展国家宪法日集中宣传活动

为深入贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,深入贯彻实施中央关于深入学习宣传和贯彻实施宪法的部署,推动宪法宣传教育形成热潮,12月4日,我市开展国家宪法日集中宣传活动。

活动现场,近100家行政企事业单位参与了此次宣传活动,现场共设立宪法宣传展板近400块,发放各类法治宣传资料近2万份。

据悉,此次活动由中共周口市委宣传部、市依法治市办公室、市司法局组织开展,市县两级同步进行。本次活动的主题是“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”。

记者 姬慧洋 陈永团 摄



扶沟县:检察长首次列席县法院审委会

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 姜立强)近日,扶沟县人民法院召开2018年第21次审判委员会,该院党组书记、院长徐林主持会议。与以往不同的是,扶沟县人民检察院检察长苏宏锦带领相关人员认真依照法律规定列席了本次会议,并就县法院审判委员会研究讨论的宋某一案,宋某聚众斗殴案和吴某某等9人涉嫌强迫交易涉恶案发表检察意见。这是扶沟县人民检察院检察长首次列席县法院审委会。

会议中,徐林表示,检察长列席同级人民法院审判委员会,是法律赋予人民检察院的一项重要法律监督职能,是落实宪法和新修订的《人民法院

组织法》《人民检察院组织法》以及“两高”《关于人民检察院检察长列席人民法院审判委员会会议的实施意见》制度性安排的重要举措,是深化司法体制改革的重要内容和步骤,也是加强“两院”协作配合与监督制约的重要实践。对进一步推进审判运行机制完善、推进审判委员会建设、提高决策水平和办案质效具有重要意义。希望以此次会议为契机,进一步密切合作,加强沟通协调,同心协力推动检察长列席审委会工作深入健康可持续发展,共同守好社会公平正义的最后一道防线,努力实现“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”,为法治扶

沟建设作出新贡献。

审委会上,苏宏锦等认真听取了案件汇报,积极参与案件讨论,尤其在审查起诉吴某某等9人涉嫌强迫交易涉恶案中的案件定性、8名从犯的量刑等重大、疑难、敏感问题上,从案件事实认定、证据认证、社会效果、法律效果、相关法律依据等方面充分发表了检察意见。审委会委员结合检察机关意见,针对吴某某等9人定罪量刑进行了深入讨论和充分研判,最终形成了审委会决定意见。

苏宏锦表示,审委会气氛热烈、事实求是,审委会研究讨论的结果与检察机关事先研判的情况是一致的。检察长列

席审委会,是贯彻落实“两高”《关于人民检察院检察长列席人民法院审判委员会会议的实施意见》的重要举措,是大势所趋,在实际工作中有着重大意义,表现为三个有利于:一是有利于法检两院实现良性互动。法检两院作为司法机关,既相互配合又分工负责,是天然的法律职业共同体,通过列席审委会这一工作机制,有利于实现共赢。二是有利于统一司法适用标准,确保案件质量,共同维护司法公正。三是有利于维护司法权威,提高检察人员素养。检察机关列席审委会有利于我们总结工作经验,做到查漏补缺,更好维护法律权威,提高司法公信力。②10

河南省第十一届“万村千乡”农民篮球赛周口市决赛开赛

本报讯 (记者 梁照曾 文/图)12月4日上午,由市体育局、市农业局主办,市体育中心和市篮协承办的河南省第十一届“万村千乡”农民篮球赛周口市决赛在市体育中心开战,来自全市的100名运动员将进行为期4天的激烈角逐。

始于2009年的河南省“万村千乡”农民篮球赛,是河南省群众体育活动的重要组成部分,现已发展成为河南省群众体育品牌赛事,有力推动了农村体育健康发展。

当日开赛的河南省第十一届“万村千乡”农民篮球赛周口市决赛,共有来自全市的10支代表队100名运动员参加。赛前进行小组赛循环积分淘汰赛,决出的小组前3名进入第二轮交叉排序赛,最终决出冠亚军,冠军队将代表我市参加全省总决赛。商水县代表队、太康县代表队、扶沟县代表队、沈丘县代表队和项城市代表队在A组,西华县代表队、郸城县代表队、川汇区代表队、淮阳县代表队在B组。



当日8时30分,比赛举行了简短的开幕式,市体育局副局长王宏伟、市农业局副局长朱化礼等出席开幕式。

“万村千乡”农民篮球赛助推农村篮球事业发展

记者 梁照曾

“在市体育局新一届领导班子辛勤努力下,我们近三年通过开展新型农民体育健身工作,全市70%的乡村已配备了篮球场,为广大农民开展篮球活动提供了场所。”在河南省第十一届“万村千乡”农民篮球赛周口市决赛开幕式上,市体育局副局长王宏伟如是说。

周口作为农业大市,尽管人口众

多,体育活动广泛,但体育基础薄弱,农村体育设施匮乏。

随着全民健身活动上升为国家战略,市体育局根据市委、市政府有关全民健身运动的推广精神,加大对农村体育基础设施建设的投资力度,特别是近3年来,开展实施新型农民健身工程计划,实现每个行政村建设一个篮球场、一个乒乓球台,6到7件健身器材,

每年投入400多万元,为农民开展健身活动提供场所。截至目前,我市约70%的乡村拥有了自己的篮球场。随着体育基础设施的完善,开展篮球赛事及活动,已成为农村一项重要娱乐活动,为农民业余生活增添了色彩。

市体育局群体科科长王新义介绍,我省为促进农村篮球事业发展,于2008年推出“万村千乡”农民篮球赛,现已发

展成为河南省群众体育品牌赛事。周口每年都派出代表队参赛,成绩显著,周口队每年都进入“万村千乡”农民篮球赛决赛。

近年来,周口输送大量篮球人才到篮球基地及全国各俱乐部,在今年闭幕的河南省第十三届运动会上,周口男子篮球代表队获得第三名,展示了周口篮球的实力。②10

贾某某等21名被告人涉黑犯罪一案开庭审理

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 刘博)12月4日,由周口市人民检察院提起公诉的贾某某等21名被告人涉黑犯罪一案在周口市中级人民法院开庭审理。

周口市人民检察院指控,被告人贾某某等21人黑社会性质组织以暴力、威胁或者其他手段,多次进行违法犯罪活动,为非作歹,称霸一方,扰乱基层组织正常活动,欺压残害群众,在一定区域内造成重大影响,在一定行业内形成非法控制。2003年至2017年,该组织成员实施故意杀人、聚众斗殴、寻衅滋事、强迫交易、非法

拘禁、故意伤害、敲诈勒索等违法犯罪行为,严重破坏了当地经济、社会、生活秩序。

此案开庭前,周口中院扫黑除恶专项斗争领导小组高度重视,周口中院党组书记、副院长刘明杰,党组成员、副院长张周组织召开协调会,精心指导、制订综合审理工作方案,作出详细部署,明确各部门责任,确保庭审顺利进行。

此案的开庭审理极大震慑了当地的犯罪势力,彰显了周口中院打击涉黑涉恶犯罪行为的坚定信心和决心。②10

四处躲债不还钱 失信惩戒促还款

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 唐吉玉)12月2日,川汇区人民法院执结肖某申请执行韩某租赁合同案和李某某申请执行刘某某货物运输合同案。两案同为恢复执行案件。

肖某某诉韩某租赁合同纠纷一案,川汇区法院判令韩某支付肖某某租赁费2万元,负担诉讼费2000元。该案生效后进入执行程序,执行人员曾多次寻找韩某,仅找到一次,交案款3000元。之后,均以终结本次执行程序结案。这次恢复执行后,办案人员利用网上查控,将韩某信用“拉黑”,纳入失信被执行人名单。韩某被纳入失信被执行人名单后,其商业活动受到限制,为恢复信用,其只有将所欠案款交

清,才能申请法院恢复信用,于是,韩某近日交齐了案款。

李某某诉刘某某货物运输合同纠纷一案,川汇区法院判令刘某某支付运输费7504元,负担案件诉讼费60元。进入执行程序后,因刘某某未履行义务而终结。该案恢复执行后,同样将刘某某纳入失信被执行人名单,因限制其消费,刘某某在购买高铁票时被拒,刘某某无奈,不得不交清拖欠案款。

两案圆满执行,再次证明只要查控、强制措施运用得当,“老赖”就无藏身之处,体现了川汇区法院执行法官维护申请人合法权益的信心与决心,彰显了法律权威。②10

三天执结民生案 及时维权受称赞

本报讯 (记者 姬慧洋 通讯员 杜鑫)近日,沈丘县人民法院执结一起追索劳务报酬纠纷案,该案件进入执行程序仅三天就顺利执结,受到群众广泛称赞。

2017年申请人赵某给某建筑工地安装门窗,工程临近完工时,赵某提出结清余款。经结算支付部分款项后,尚余12000元没有支付,由于当时承包工地的李某某因事外出,他便让负责看管工地的王某给赵某出具了欠条。后赵某多次找二人催要无果。赵某无奈之下将王某诉至沈丘法院。经法官开庭审理,依法作出判决,判令王某于判决生效后10日内支付赵某劳动报酬12000元。判决生效后,王某未履行。赵某向沈丘法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,承办法官与被执行人王某取得了联系,王某仍然坚称钱不是自己欠的,自己只是经手人,工资应该由李某某支付,并称自己在外地,拒绝领取执行通知书等执行文书。11月27日,根据申请人提供的线索,执行干警得知王某在周口市区某建筑工地打工,执行干警随即驱车前往该工地。在工地见到王某后,其起初不愿配合,不肯签收法律文书,态度激动,执行干警为他讲解相关法律规定,同时告知其相应的法律后果。经法官释法明理,王某终于明白自己出具欠条的行为所要承担的法律责任,当即表示愿意配合法院工作。2小时后,王某带着执行干警找到了李某某。王某与李某某经过一番交涉顺利拿到了12000元。②10

视觉新闻



12月1日至2日,中国武术段位制初段位考试暨传统武术比赛在豫东少林文武学校举行,来自全县39支代表队的700多名运动员参加“武考”。此次段位制考试分为中国武术段位制前级和初段位。参加考试的学员年龄最小的仅6岁,最大的81岁。

宋新礼 摄



12月1日至2日,项城市健身气功协会与项城市老干部大学体育学院联合举办“太极八法五步”培训班,60名社会体育指导员参加培训。“太极八法五步”为国家体育总局最新编排推广的太极拳新套路,根据太极拳推手、捋、挤、按、采、捌、肘、靠八法以及进、退、顾、盼、定、步,进行系统提炼和整理,形成一套具有文化性、健身性和简易性的太极拳普及套路。

张尚文 摄